



18.12.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

18 decembrie - Ziua minorităților naționale din România

Ziua minorităților naționale din România este sărbătorită anual la 18 decembrie. La această dată, în anul 1992 a fost adoptată, prin Rezoluție a Adunării Generale a ONU, *Declarația cu privire la drepturile persoanelor aparținând minorităților naționale, etnice, religioase și lingvistice*. Această declarație oferă o garanție a drepturilor minorităților, astfel încât mai multe state i-au recunoscut importanța prin declararea zilei de 18 decembrie ca Zi a minorităților naționale.

România s-a raliat acestui context internațional prin aprobarea HG nr. 881/1998 pentru declararea zilei de 18 decembrie ca Zi a minorităților naționale din România. Aceasta este sărbătorită de toate minoritățile etnice din țara noastră, care, potrivit organizațiilor înscrise pe site-ul Departamentului pentru Relații Interetnice, sunt: albanezi, armeni, bulgari, croați, greci, evrei, germani, italieni, maghiari, polonezi, romi, ruși-lipoveni, sârbi, slovaci, cehi, tătari, turci, ucraineni, macedoneni, ruteni.

În anul 2017, Grupul minorităților naționale a inițiat un proiect de lege pentru ridicarea la nivel de sărbătoare națională a acestei zile, proiectul de lege fiind adoptat de Senat și de Camera Deputaților, iar decretul privind promulgarea Legii nr. 247/2017 pentru instituirea acestei zile a fost semnat de președintele României la data de 7 decembrie 2017.

Cu această ocazie, Inspectoratul Școlar Județean Neamț transmite cele mai bune gânduri tuturor cetățenilor români aparținând minorităților naționale, etnice, religioase sau lingvistice din județ. Prin activitatea desfășurată și competențele deținute, Inspectoratul Școlar Județean Neamț se asigură de desfășurarea activităților de educație la înalte standarde de calitate, cu respectarea valorilor sistemului de învățământ - respectarea și valorizarea diferitelor perspective culturale, etnice, religioase, a sensibilității și a empatiei, alături de întărirea și pozitivarea imaginii de sine individuale și colective, precum și a principiilor care guvernează învățământul preuniversitar: principiul nediscriminării – în baza căruia accesul și participarea la educația de calitate se realizează fără discriminare, inclusiv prin interzicerea segregării școlare; principiul garantării identității culturale a tuturor cetățenilor români și dialogului intercultural; principiul recunoașterii și garantării drepturilor persoanelor aparținând minorităților naționale la păstrarea, la dezvoltarea și la exprimarea identității lor etnice, culturale, lingvistice și religioase.